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      ∫ sinmx.cosnx dx    İNTEGRALİ   İNTEGRALİ

SİNÜS VE KOSİNÜS TÜRÜNDEN SİNÜS VE KOSİNÜS TÜRÜNDEN 
POLİNOMLARIN İNTEGRALLERİPOLİNOMLARIN İNTEGRALLERİ

DURUM 1 : DURUM 1 : 

m ve n den  en az b i r i  tekse,  tek kuvvet  
o lan  ter im parça lanı r  ve d iğer  i fade  u 
seç i lerek  değişken değiş t i r i l i r.
S ık l ık la   sin2 x+cos2x=1özdeşl iğ i  ku l lanı l ı r

Örneğin   ∫ sin3 x.cos8 xdx i fadesinde tek  o lan

sin3 x=sin2 x.sinxolarak  parça lan ır  ve  
 ∫ sin2x.sinx.cos8 x dx o larak  yazı l ı r.

 Burada        u=cosx seç i l i r  ve
sin2 x=1−cos2 xözdeşl iğ iyle  beraber

∫ sin2x.cos8x sinx.dx=∫ (1−u2 )u8 duİntegra l ine 
dönüştürü lür  ve devam edi l i r.  Eğer  ik i  
kuvvet  te  tekse küçük  o lan parça lan ır

Örnek...1 :Örnek...1 :
∫ sin3 x.cos2x dx

cos5 x
5

−
cos3x

3
+c

Örnek...2 :Örnek...2 :
∫ sin3 x. cos10x dx

cos13 x
13

−cos11x
11

+c

Örnek...3 :Örnek...3 :
∫ sin8 x. cos3x dx

sin9x
9

−
sin11 x

11
+c

Örnek...4 :Örnek...4 :
∫ sin3 x. cos3x dx

sin4x
4

−
sin6 x

6
+c

 DURUM 2 DURUM 2

Derece o larak sadece ç i f t  kuvvet ler  varsa
kosinüsün yar ım aç ı  formül ler in i  
ku l lanarak  derece  düşürü lür.  
Hat ır la tma :  cos2x=2cos²x-1 =  1-2s in²x

Örnek...5 :Örnek...5 :
∫ sin2x dx

1
4

(2x−sin 2x )+c
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Örnek...6 :Örnek...6 :
∫cos2 xdx

1
2(

sin 2x
2

+x)+c

Örnek...7 :Örnek...7 :

∫cos4 x dx

1
4 (sin4x

8
+

3 x
2

+sin2 x)+c

DURUM 3DURUM 3

Bazen ters  dönüşüm bağınt ı lar ı  da  
kul lan ı lab i l i r.

cosx .cos y=
1
2

(cos (x+y )+cos (x−y ))

sin x .sin y=
1
2

(cos (x−y )−cos (x+ y ))

sin x .cos y=
1
2

(sin (x−y )−sin (x+y ))

Örnek...8 :Örnek...8 :
∫cos3 x.sin x dx

1
8

(2cos2 x+cos 4x )+c

Örnek...9 :Örnek...9 :
∫cos 4x .cos2x dx

1
12

(sin 6x+3.sin 2x )+c

Örnek...10 :Örnek...10 :
∫ sin3 x. sin 5xdx

1
16

(4. sin2x−sin8x )+c
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DEĞERLENDİRMEDEĞERLENDİRME

1) ∫cos3 x .sin x dx

−1
4

(cos4 x )+c

2) ∫cos3 x .sin4 xdx

sin5x
5

−sin7 x
7

+c

3) ∫cos3 x.sin 3xdx

−1
12

(cos6x )+c

4) ∫ sin2x . sin2x dx

sin4x
2

+c

5) ∫cos6 x.cos4x dx

1
2(

sin 10x
10

+
sin2x

2 )+c

6) ∫cos3 x.sin 5xdx

1
16

(−4cos4 x+cos8x )+c

7) ∫ sin4 x dx

3x
4

−
sin2 x

2
+

sin 4x
16

+c
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